
ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE JACQUES LIAUZUN 

SAINT-RÉMY-LÈS-CHEVREUSE

Compte-rendu du Conseil D’école

Lundi 13 mars de 18h30 à 20H30

Participants : 

Equipe enseignante :  

Madame Temim, directrice 

Mesdames Colombo, Chardaire, Lesniewski, Thorin, Lucas, Sanson, Terran, Messieurs Allard, 

Grouhan enseignants

Parents d’élèves élus :  

Mesdames Yzon, Joséphine, Fabien, Monsieur Halifa Said

Mairie : 

Désignation du secrétaire : La directrice en sa qualité de présidente rédige, le secrétaire 

contresigne, Madame Yzon est volontaire.

1) Coopérative scolaire 

Le bilan de la mi-année scolaire :

Compte :  5 558,52 € au 28/02/23

Dons des familles : 2 187 €

Collecte photos bénéfice : 9O5 €

2) les dispositions relatives à l'organisation des APC

Cycle II

Mathématiques

- Résoudre des problèmes issus de situations de la vie quotidienne ou de jeux.

- S'engager dans une démarche de résolution de problèmes en observant, en manipulant, en 

expérimentant, en testant, apprendre à représenter et à raisonner.

Français 

- Identifier des mots de manière de plus en plus aisée : Discriminer visuellement et 

auditivement les constituants des mots. Connaître les lettres. Connaitre les correspondances 

grapho-phonologiques et la combinatoire. Mémoriser des mots fréquents et irréguliers. 

- Travailler la fluidité de lecture, la fluence.

- Comprendre des phrases et des textes : Mobiliser des compétences de décodage, des 

expériences antérieures, des connaissances lexicales  / Mettre en œuvre une démarche pour 

découvrir et comprendre un texte. 

- Contrôler sa compréhension : Justifier son interprétation ou ses réponses / Maintenir une 

attitude active et réflexive. Mettre en œuvre des stratégies pour résoudre des difficultés. 
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Cycle III

Mathématiques

- Résoudre des problèmes issus de situations de la vie quotidienne mettant en jeu les quatre 

opérations. Sens des opérations. Problèmes relevant : des structures additives ; des structures 

multiplicatives. 

- S'engager dans une démarche de résolution de problèmes en observant , en manipulant, en 

expérimentant, en testant, apprendre à représenter et à raisonner.

- Prélever et organiser les informations nécessaires à la résolution de problèmes à partir de 

support variés : tableaux, schémas, dessins...

Français 

- Renforcer la fluidité de lecture.

- Contrôler sa compréhension et adopter un comportement de lecteur autonome : Maintenir une 

attitude active et réflexive. Mettre en oeuvre des stratégies pour résoudre des difficultés. 

3) Les différents évènements liés au projet de territoire 2022-2023

AXE 1 : Des dynamiques retrouvées au cœur des apprentissages 

Objectif 1 : S’épanouir dans les apprentissages

Rendre les apprentissages accessibles à tous ; Améliorer et développer les compétences en 

lecture et écriture de tous les élèves (code, fluence, compréhension, lecture à haute voix, 

plaisir de lire, orthographe grammaticale et lexicale) : 

- Le spectacle de Noël « Poil de la bête",  le mardi 13 décembre à l’espace Jean Racine 

Le goûter a eu lieu le vendredi 16 décembre au réfectoire. Merci à la municipalité pour le 

spectacle, les brioches et le jus d'orange.

- La ville de Saint-Rémy-lès-Chevreuse propose une programmation tout public qui se 

déploie à travers une saison culturelle variée à l’espace Jean Racine. Dans le cadre de 

cette programmation, la ville s’attache à proposer des moments artistiques et culturels et 

développe également des liens avec les fondations du territoire qui représentent une 

richesse culturelle, patrimoniale et historique. Ainsi, la Ville et la Fondation Raymond 

Devos s’associent pour organiser le Festival Rêvons de mots, festival de langue française. 

Ensemble, elles ont comme objectif de mettre en valeur la langue française et la 

francophonie. Ce festival a été intitulé Rêvons de Mots en clin d’œil au livre de Raymond 

Devos qui porte le même nom. De ce fait, toute l'école se rendra au Spectacle 

« Tarmacadam » le jeudi 23 mars à l'espace Jean Racine.

Le service des affaires culturelles prendra à sa charge le car pour nous permettre 

d’assister à la représentation. Nous les remercions pour ce geste qui nous permet de 

bénéficier des mêmes avantages que les écoles du centre ville. Le prix du spectacle (3€ 

par enfant) sera réglé avec l'argent de la coopérative. Cependant nous ne pouvons pas 

participer aux autres activités (atelier/spectacle et village des mots) qui se déroulent au 

centre ville, nous obligeant à prendre le car.
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Améliorer la résolution des problèmes :

Concours de mathématiques :

- « Koala » pour le cycle 2  40 CE1 ; 19 CP

- « La Course aux nombres 2023 «  pour le cycle 3 : 9 CM1 ; 29 CM2 ; 31 CE2

Ces actions contribuent à donner aux élèves un solide bagage mathématique en développant des 

automatismes. Elles s’inscrivent pleinement dans le plan « mathématiques ». 

Autres domaines didactique et pédagogique :

Participation au challenge des récréations :

Objectif de l'opération : Développer la pratique du tennis de table dans les écoles. 

Pendant la semaine Olympique et Paralympique, entre le 3 et le 7 avril 2023, organisation de 

deux défis (record de points et 100% ping) répartis sur 4 journées. 

Cette opération est organisée par la FFTT (Fédération Française de Tennis de Table), en 

collaboration avec les fédérations scolaires partenaires.

Savoir rouler à vélo :

L’association Véloxygène organise un concours départemental d’éducation routière des jeunes de

10 à 12 ans le samedi 25 mars 2023 au C3R. La municipalité souhaite profiter de la tenue de 

l’évènement pour convier les scolaires à venir s’initier au « Savoir rouler » à vélo le vendredi 24 

mars après-midi en présence de Willy notre intervenant sport. Cependant, ne pouvant pas 

descendre en vélo avec nos élèves, un parcours sera mis en place pour les CM1 et les CM2 à la 

clairière de Beauplan le mardi 16 mai. Nos élèves valideront deux modules lors de cette 

manifestation. Nous remercions Willy (notre intervenant sportif) et Monsieur Christophe 

Dufour pour cette organisation.

Rencontre sportive :

Notre intervenant sportif organise le mardi 21 mars, avec les trois écoles élémentaires de la 

commune, une rencontre sportive entre les classes de même niveau pour clôturer le cycle lutte.

AXE 2 : Des collectifs apprenants et engagés

Objectif 5 : Stimuler l’intelligence collective

Impulser et faire vivre des collectifs apprenants

- La marathon de la danse :

Jonathan, un artiste du Centre Chorégraphique National de Créteil et du Val-de-Marne, est venu

présenter son art, parler de sa vie d'artiste et nous faire découvrir la « danse Hip-Hop » le 

jeudi 8 décembre.

- Les CE1 et CE2 ont un incroyable talent :
Spectacle proposé par la classe de CE1/CE2 le vendredi 16 juin dans la salle Jean Racine. Une 

représentation aura lieu pour l'école, une deuxième représentation pour les familles de la classe.
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- Projet théâtre classe de CE1 et dispositif Ulis-école :

L'objectif est en lien avec les parcours éducatifs et les apprentissages et présente une 

dimension pédagogique en développant un enseignement inclusif.

- Décloisonnement :

Monsieur Allard anime les séances de chant pour les classes de Mesdames Chardaire et Temim, 

en échange Madame Chardaire anime des séances d'arts plastiques dans la classe de Monsieur 

Allard.

AXE 3 Apprendre, s’épanouir, se transformer 

Objectif 7 : Accélérer les succès du territoire

Découvrir les richesses de notre région, sensibiliser les enfants à la préservation des 

patrimoines naturels et culturels :

- Le salon du livre se tiendra à Chevreuse le 1
er
 avril et décernera le prix littéraire Michel 

Tournier. Il a retenu pour 2023 le thème des « différences ». 

. Animations pédagogiques en liaison avec le thème des différences.

La municipalité finance la sélection du salon du livre pour toutes les classes de l’école. Nous la 

remercions.

. Participation pour certains élèves au concours de lecture à voix haute.

. Intervention de Madame Catherine Mouchnino (ancienne enseignante de l'école) dans les 

classes pour animer le projet "Une oeuvre d'art collective à partir de portraits à la manière de 

Todd Parr".

- le jeudi 9 mars après midi : Classe CM1/CM2 et classe CM2

- le vendredi 10 mars après midi : Classe de CE1/CE2 et classe de CE1

- le lundi 13 mars après midi : Classe de CP/CE2 et classe de CP

. Rencontres classe/auteur ou illustrateur le jeudi 30 mars et le vendredi 31 mars

- Participation du cycle 3 à « école et cinéma » avec trois films sur le thème de l’amitié :

. Lamb le jeudi 1er décembre

. L'extraordinaire voyage de Marona le vendredi 17 mars

. E.T le mardi 9 mai

La mairie participe au financement du projet à hauteur de 1000€. Nous la remercions.

- Le Parc Naturel Régional de la Haute vallée de Chevreuse et le Festival à Toute heure nous 

proposent un concert gratuit à l’intention des élèves le lundi 3 avril 2023, à Saint-Rémy lès 

Chevreuse. Le financement du concert est assuré par le Parc Naturel Régional de la Haute 

Vallée de Chevreuse et le Festival à Toute Heure, le transport des élèves en car par la mairie. 

A cette occasion, les enfants pourront découvrir le Lindy hop, avec le groupe Swing Vanals.
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- Participation aux animations du Parc Naturel Régional de la Haute Vallée de Chevreuse :

. Mon village, mon paysage « Regarde le paysage : un livre ouvert sur l'histoire et le vivant » 

- Lundi 13 mars : Classe de Madame Thorin

- Lundi 20 mars : Classe Madame Temim

- Vendredi 31 mars : Classe Monsieur Allard

. Réserve Naturelle Régionale des étangs de Bonnelles

- Classes de Madame Lucas/ Monsieur Grouhan et dispositif ULIS

- Participation à « La course des 4 châteaux » : 

Le dimanche 12 mars 2023 au domaine Saint Paul, le nombre d'inscrits était de 76 enfants.

Vous trouverez quelques photos sur le blog de l'école, et sur le site de la Récré des 4 chateaux.

Améliorer le climat scolaire pour mieux s’épanouir

- La visite du collège Hélène Boucher a eu lieu le jeudi 15 décembre. 

Les membres du Conseil de la Vie Collégienne ont associé les élèves de CM2 des écoles de 

secteur à la création de leur traditionnel « SaMAin » exposé dans le hall d'entrée. 

À la vue des conditions météorologiques, un programme d’activités sportives (tennis de table au 

gymnase), musicales (chorale), de découverte de l’établissement (parcours en petits groupes) et 

conviviales (partage du repas de noël de la cantine) ont été concoctés spécialement pour eux à la

place du traditionnel cross. 

- La visite du collège Pierre de Coubertin devrait concerner quatre élèves. 

Au programme : 

Arrivée 9h30 : prise en charge par le Cpe / puis un surveillant fera la visite du collège

10h20 : récréation

10h35 : activité avec les classes de 6è

11h30 : déjeuner au réfectoire / récréation

12h35 retour école

- Intervention de la Croix-Rouge Française les lundis 23 janvier et 30 janvier afin d’initier les 

CM2 aux premiers secours.Tous les élèves de CM2 ont obtenu leur diplôme. 

- Liaison maternelle/élémentaire :

. Conseils inter-cycles (I et II) afin d’exploiter les résultats des évaluations nationales en 

identifiant les points forts, les points faibles et pouvoir définir des actions collectives.

. Actions conjointes envisagées : 

- Lecture d'un ouvrage en juin, par les élèves de CP qui travailleront sur un album et prépareront

des questions à poser aux élèves de GS.

- Présentation d'exposés.
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- Création d'un « Qui est-ce ? » épistolaire à partir des photos de classe.

- Banalisation d'une heure de jeux de société ou mathématiques un après-midi avant la semaine 

des vacances.

- Visite de l'école élémentaire le jeudi 22 juin.

- Le Conseil des enfants :

Le vendredi 13 janvier (voir compte-rendu)

- Permis internet : 

Intervention de la Gendarmerie de Chevreuse le jeudi 11 mai afin de sensibiliser les élèves de 

CM2 au bon usage d’internet.  

4)     La place et le fonctionnement du RASED

Madame Coignac, enseignante spécialisée pour les aides à dominante pédagogique (maître E) et 

Monsieur Douchet enseignant spécialisé pour les aides à dominante relationnelle (maître G) 

interviennent dans l’école pour différents élèves. 

Madame Sarniguet, psychologue de l’Education Nationale ,peut recevoir les parents à leur 

demande.

- Nombre de suivi : 9 élèves

- Nombre de bilans et tests : 8 + aide à la passation des évaluations nationales, test de fluence 

pour les CE2, CM1 et CM2 et repérage orthographique collectif pour les CM2.

- Groupe de parole sous forme d'ateliers philosophiques avec Monsieur Doucher.

5) Les évaluations nationales point d’étape CP

Le passation des épreuves a eu lieu du 16 janvier au 27 janvier. Ces évaluations constituent un 

élément essentiel pour apprécier l’évolution des acquis des élèves en mathématiques et en 

français. Elles permettront aux professeurs de situer leurs élèves, de mieux connaître leur 

progression depuis septembre et d’identifier les domaines les plus fragiles. 

6) Compte-rendu du point mairie 

(Voir annexe) }

7) le P.P.M.S. (Plan Particulier de Mise en Sureté face aux risques majeurs) et exercice 

d'évacuation incendie

- Un exercice PPMS Attentat / Intrusion  a eu lieu le mardi 22 novembre.

La posture « se cacher » a été choisie . La classe de Madame Thorin était au gymnase pendant 

l'alerte. L'objectif de cet exercice est de tester la chaine d'alerte.

- Le point sur l’alerte incendie n°2 : le Vendredi 3 février
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Évacuation en : 1 min 18s. 

Conditions générales de la sécurité dans l’école : favorable, les enseignants n’ont pas été 

prévenus de l’horaire de l’exercice. 

8) lien avec le collège/réunion avec les parents de CM2

- Une réunion de présentation a eu lieu le mardi 14 mars. Concernant les inscriptions au collège 

et les demandes de dérogation, l’équipe enseignante reste à l’écoute des parents pour les guider 

dans leurs démarches.

- Porte ouverte du collège Hélène Boucher le samedi 28 janvier 9h00-12h30.

- Réunion de présentation du collège Pierre de Coubertin le jeudi 25 Mai 2023 a 18h00 

Un courrier a été transmis aux parents concernés.

Les inscriptions au dispositif de 6ème bilangue ont débuté le dimanche 05 mars 2023.

Le coupon de candidature est téléchargeable sur le site internet du collège Hélène Boucher, il a 

été également remis aux enfants via le cahier de liaison.

9) les prochaines dates de l’année scolaire

- Piscine

Fin le vendredi 24 mars pour les classes de Monsieur Allard, Mesdames Temim, Chardaire et 

Thorin. Début le lundi 27 mars, pour les classes de Mesdames Colombo/Sanson et Madame 

Lucas/Monsieur Grouhan.

- Sortie de fin d’année :

Toute l’école se rendra au château d'Auvers sur Oise. Cependant, afin de pouvoir participer aux 

ateliers proposés nous avons été contraints de faire deux groupes.

Mardi 27 juin pour les classes de CM1/CM2, CM2 et CE1/CE2 :

Classe de CM1/CM2 : Atelier en plein air

Classe de CM2 : Atelier abstrait

Classe de CE1/CE2 :  Atelier Van Gogh

Jeudi 29 juin pour les classes de CP, CE1 et CP/CE2 :

Activité choisie : Atelier impressionniste

Le transport en car est financé par la municipalité, les visites et les ateliers par la coopérative 

scolaire.

Le jeudi 6 juillet toute l’école ira pique-niquer dans le bois d’Aigrefoin. Les familles sont les 

bienvenues.

- Fête de l’école le vendredi 23 juin à 18h00

. Chorégraphie d'acrosport avec Willy Kouatat (à confirmer avec l'intervenant)
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. Chorale 

. Olympiades organisées avec les parents l'après-midi

. Pique-nique dans la clairière 

. Remise des prix

10) Les actions des représentants des parents d’élèves

- Organisation le vendredi 16 décembre de la venue du Père Noël, avec vente de chocolats 

chauds et de photos pour financer les projets de l'association des parents d'élèves.

- Café des parents, la veille des vacances.

- Afin de renforcer les liens entre les enfants, leurs familles et les équipes du Centre de 

Loisirs, les parents d'élèves élus ont organisé avec le support du service Enfance de la ville, 

un loto le vendredi 10 mars à partir de 19h30. 

11) La date du prochain conseil d’école

Le lundi 19 juin 2023 à 18h30.

Point divers : 

- Nous remercions les parents pour leur participation aux sorties scolaires grâce à leurs dons 

versés sur la coopérative scolaire.

- Les parents d’élèves se joignent à nous afin de remercier la municipalité pour la livraison du 

sapin de Noël, le spectacle de Noël, leur aide financière qui nous permet de réaliser nos projets 

et de travailler dans de bonnes conditions.

Nous remercions les parents élus pour leurs actions qui nous permettent de financer nos projets

d’école et de créer du lien entre les différents partenaires de l'école.

Toutes les informations importantes sont sur le blog de l’école.

Pensez à le consulter régulièrement :

 http://blog.ac-versailles.fr/ecoleelementaireliauzun/index.php/category/Administration

Signature de la directrice Signature du secrétaire 
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